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Φέτος συμπληρώνονται 150 χρόνια 

από την πρώτη προλεταριακή επανά-

σταση που εγκαθίδρυσε την Παρισινή 

Κομμούνα, την πρώτη εργατική εξουσία. 

Παρά τη μικρή διάρκεια ζωής της (72 

ημέρες, 18 Μάρτη - 28 Μάη 1871),πρό-

σφερε πολλά στο εργατικό και επανα-

στατικό κίνημα, χαρίζοντάς του πολύτι-

μα συμπεράσματα.

Μετά την ήττα της Γαλλίας στον γαλ-

λοπρωσικό πόλεμο και τη σκληρή συν-

θηκολόγηση με τον Μπίσμαρκ, το Πα-

ρίσι, όπως και άλλες γαλλικές επαρχίες, 

κατέχονταν από τους Πρώσους. Ο λαός 
του Παρισιού εγκαταλείφθηκε στη μοίρα 
του, μέσα στην ακραία φτώχεια και ανερ-
γία. Έτσι, στις 18 Μάρτη 1871, οι οπλι-
σμένοι – λόγω του πολέμου – φτωχοί 
εργάτες του Παρισιού, αγανακτισμένοι 
με τις ανώτερες τάξεις και τις αρχές που 
είχαν δείξει πλήρη ανικανότητα και με τη 
συμμετοχή της Γαλλίας στον πόλεμο, αρ-
νήθηκαν να παραδώσουν τα όπλα τους 
στην κυβέρνηση του Θιέρσου και τα 
έστρεψαν εναντίον της. 

 

150 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ
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Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων (Συνδι-
καλιστική Παράταξη της ΟΚΔΕ) είναι μια 
αντικαπιταλιστική Συνδικαλιστική Πα-
ράταξη στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. 
Παρεμβαίνουμε στις τηλεπικοινωνίες, τον 
επισιτισμό - τουρισμό, το εμπόριο, την 
υγεία, την εκπαίδευση κ.α., καθώς και σε 
όλα τα ζητήματα που αφορούν το Εργατι-
κό Κίνημα. Παλεύουμε για: 

-Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμε-
νοι την κρίση, αλλά αυτοί που την δημι-
ούργησαν.

-Να αναδεικνύουμε και να υπερασπίζου-
με τα εργασιακά μας δικαιώματα και την 
εργασιακή μας αξιοπρέπεια απέναντι στην 
εργοδοτική αυθαιρεσία και το Νέο Σύστη-
μα Εκμετάλλευσης που όλες οι μνημονια-
κές κυβερνήσεις επέβαλλαν με αντεργατι-
κούς νόμους.

-Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση 
του Εργατικού και Συνδικαλιστικού Κι-
νήματος, που είναι απαραίτητος όρος για 
να ανατραπεί η βάρβαρη νεοφιλελεύθερη 
πολιτική και το μνημονιακό καθεστώς κυ-
βερνήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης και του 
κεφαλαίου, σε τελική ανάλυση το σάπιο 
και χρεοκοπημένο καπιταλιστικό σύστη-
μα.

-Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που 
θα προβάλει και θα επιβάλλει τα δικά μας 
συμφέροντα.

Προτείνουμε και έχουμε:
- Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικα-

πιταλιστική κατεύθυνση, που αποτελεί τη 
μόνη πραγματική λύση στη βάση των συμ-
φερόντων της Εργατικής Τάξης

- Ένα Σχέδιο Αγώνων για την νικηφόρα 
έκβασή τους που βασίζεται στους παρακά-
τω άξονες:

-Να προετοιμάσουμε και να οργανώσου-
με συλλογικά την αντίστασή μας, ανασυ-
γκροτώντας ή δημιουργώντας Σωματεία, 
Επιτροπές, όργανα αυτο-οργάνωσης σε 
κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο, σε 
κάθε γειτονιά.

-Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων 
των εργαζομένων (ντόπιων και μετανα-
στών) και την ενότητα του εργατικού κι-
νήματος. Έχουμε ως κύριο σύνθημά μας: 
«Ενότητα στους Αγώνες, Αγώνας για την 
Ενότητα». Χωρίς αυτό τον πρωταρχικό 
όρο, είναι αδύνατη μια αντιμετώπιση της 
σημερινής διαλυτικής κατάστασης.

- Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα 
στην πολιτική της συνδικαλιστικής γρα-
φειοκρατίας (αστικής και ρεφορμιστικής), 
που διαλύει, υπονομεύει, διασπά και προ-
δίδει τα συμφέροντα και τους αγώνες μας.

-Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς 
και αποφασιστικούς αγώνες, με διαδηλώ-
σεις, απεργίες και καταλήψεις, με αυτοδι-
αχείριση, που είναι ο μόνος δρόμος για να 
έχουμε νίκες.

ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑΝ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕ

ΤΗ  ΔΥΝΑΜΗ  ΝΑ  ΤΑ  ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!

Να οικοδομήσουμε την 
Αντεπίθεση Των Εργαζομένων

Άμαζον 
Ενώ στις 29 Μαρτίου έληξε η ψη-

φοφορία για την ίδρυση σωματεί-
ου στις αποθήκες της Άμαζον στην 
Αλαμπάμα, ο αγώνας φαίνεται πως 
μόλις έχει ξεκινήσει. Οι εργάτες της 
Άμαζον έχουν μέχρι τώρα φέρει εις 
πέρας έναν τεράστιο αγώνα για την 
ίδρυση του πρώτου σωματείου σε 
εγκαταστάσεις της εταιρείας, σε μια 
από τις πιο προβεβλημένες προσπά-
θειες συγκρότησης σωματείου των 
τελευταίων ετών στην Αμερική. Η 
εταιρεία επιτίθεται χυδαία στα ερ-
γατικά δικαιώματα με καμπάνιες 
ενάντια στις εκλογές καθώς και 
προσλήψεις σωμάτων ασφαλείας 
με στόχο την αποθάρρυνση των ερ-
γατών αλλά και την καταστολή του 
τύπου και των υποστηρικτών, επιδι-
ώκοντας τον εκφοβισμό τους. Σαν 
να μην έφταναν όλα τα παραπάνω, 
οι εργαζόμενοι αλλά και οι υπό-
λοιποι κάτοικοι του Bessemer στην 
Αλαμπάμα είναι αναγκασμένοι να 
πληρώνουν φόρο (1% του μισθού 
τους) για να κρατήσει η Άμαζον τις 
εγκαταστάσεις της στην περιοχή. 
Είναι δεδομένο πως η σύσταση σω-
ματείου θα είναι ένα μεγάλο βήμα, 
μια ήττα στις φιλοδοξίες της εται-
ρείας για ολοκληρωτική καθήλωση 
των εργατικών δικαιωμάτων καθώς 
και μια αναγκαία σπίθα στο μεσαι-
ωνικό εργατικό καθεστώς των εται-
ρειών-κολοσσών τύπου Άμαζον. 
Ιδιαίτερα στην περίοδο της πανδη-
μίας και ενώ επιτίθεται με λύσσα 
στο δικαίωμα των εργαζομένων να 
συνδικαλιστούν η Άμαζον έχει εκτο-
ξεύσει τα κέρδη της. Στο γ’ τρίμηνο 
του 2020 είχε κέρδη 6,3 δισ δολάρια, 
έναντι 2,1 δισ το 2019 ενώ τα ετή-
σια έσοδα της αυξήθηκαν κατά 37% 
και σύμφωνα με προβλέψεις ανα-
μένει έσοδα 120 δισ. Δολαρίων στο 
δ΄τρίμηνο του 2020. Στην Ιταλία και 
τη Γερμανία, εργαζόμενοι της Άμα-
ζον κήρυξαν απεργίες αλληλεγγύης 
στους συναδέλφους τους με συμμε-
τοχή που ξεπέρασε το 75%. Μάλι-
στα, για πρώτη φορά στην Ευρώπη 
(Ιταλία) έγινε 24ωρη απεργία που 
επηρέασε ολόκληρη την εφοδιαστι-
κή αλυσίδα της Άμαζον. Οι απεργοί 
ζητούσαν μεταξύ άλλων καλύτερους 

μισθούς, μείωση των εβδομαδιαίων 
ωρών εργασίας για τους οδηγούς, 
καλύτερες συνθήκες εργασίας. 

Ινδία
Στην Ινδία που σείστηκε από τις 

απεργιακές κινητοποιήσεις στις αρ-
χές του χρόνου, σωματεία καλούν 
σε απεργία στις 22 Μαΐου ενάντια 
στην αναστολή των εργατικών νό-
μων κατά τη διάρκεια του lockdown 
με πρόφαση την διευκόλυνση των 
οικονομικών δραστηριοτήτων σε 
διάφορα κρατίδια! Μέχρι τώρα 8 
ομοσπονδιακά κρατίδια έχουν ψη-
φίσει την αύξηση των ωρών εργασί-
ας από 8 σε 12 ενώ και άλλα προ-
ετοιμάζονται να ακολουθήσουν την 
ίδια πορεία. Στις 22 Μαΐου οι επικε-
φαλής 10 σωματείων θα οργανώ-
σουν μια 24ωρη απεργία πείνας σε 
διάφορες πόλεις ενώ διαδηλώσεις 
θα λάβουν χώρα σε όλη την Ινδία. 

Μιανμάρ
Όλο και περισσότερους νεκρούς 

μετρά ο λαός της Μιανμάρ. Το δι-
κτατορικό καθεστώς έχει αιμα-
τοκυλήσει τις διαδηλώσεις που 
ξέσπασαν με την επιβολή του πρα-
ξικοπήματος, ενώ την Κυριακή 7 
Μαρτίου η Αστυνομία κατέλαβε τα 
νοσοκομεία και τα πανεπιστήμια 
συλλαμβάνοντας εκατοντάδες αν-
θρώπους που συμμετείχαν στις δια-
δηλώσεις του προηγούμενου μήνα. 
Πολυπληθείς κινητοποιήσεις έχουν 
κατακλείσει μεγάλες πόλεις της 
χώρας ενώ οι δυνάμεις καταστολής 
απαντούν με όλο και περισσότερη 
βία (τις περισσότερες φορές θανά-
σιμη) και μαζικές συλλήψεις. Στο 
διάστημα 28 εως 39 Φλεβάρη του-
λάχιστον 18 διαδηλωτές δολοφονή-
θηκαν από τις δυνάμεις καταστολής 
σύμφωνα με το τμήμα Ανθρώπι-
νων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων 
Εθνών, και πάνω από 1500 έχουν 
συλληφθεί. Τα εργατικά σωματεία 
καλούν σε συνεχείς εθνικές απεργί-
ες με στόχο το σταμάτημα της πα-
ραγωγής και το καθολικό κλείσιμο 
της αγοράς να δώσει καίρια χτυπή-
ματα στο στρατιωτικό καθεστώς. 
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Στατιστικά
Σύμφωνα με την 

πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου 
Εργασίας ΓΣΕΕ, «Η Ελλάδα δέκα 
χρόνια μετά: Η ευδαιμονία στην Ελ-
λάδα το 2020 μέσα από τις διεθνείς 
στατιστικές εκθέσεις», ο δείκτης της 
ποιότητας  ζωής των εργαζομένων 
της χώρας κατρακύλησε στα επίπε-
δα  χωρών όπως της… Γκάνας και 
της Αιθιοπίας. Η έρευνα εστιάζει 
στην τελευταία  δεκαετία χωρίς να 
αναφέρεται στις επιπτώσεις της 
πανδημίας τον τελευταίο χρόνο, 
αποδεικνύοντας ότι η μνημονιακή 
πολιτική καταβαράθρωσε το βιοτικό 
επίπεδο των εργαζομένων ενώ η 
όξυνση της κρίσης από την πανδη-
μία προμηνύει ακόμη μεγαλύτερους 
κινδύνους.

Η έρευνα που βασίστηκε στην 
ανάλυση στοιχείων Διεθνών Οργα-
νισμών (ΟΟΣΑ, EUROSTAT, κ.α.), 
αναφέρει ότι  στην δεκαετία 2010-

2020 ενώ το μέσο καθαρό εισόδημα 
των νοικοκυριών  σε όλες τις χώρες 
μέλη του ΟΟΣΑ παρουσίασε αύξη-
ση κατά 6%, στην Ελλάδα μειώθηκε 
κατά 23% (!) Συγκεκριμένα το 2010, 
το μέσο καθαρό εισόδημα έφτανε 
τα 24.016 δολάρια ετησίως, ενώ το 
2020 μόλις τα 18.452 δολάρια.Απόρ-
ροια των νεοφιλελεύθερων επιθέσε-
ων στα εργασιακά δικαιώματα είναι 
και η  μείωση των θέσεων και ωρών 
εργασίας πλήρους απασχόλησης κα-
θώς η μερική απασχόληση έχει αυξη-
θεί ραγδαία από το 2010 και η ανερ-
γία έχει χτυπήσει κόκκινο. 

Συγκριτικά με τις υπόλοιπες χώρες 
της Ε.Ε., η Ελλάδα διατρέχει τον με-
γαλύτερο κίνδυνο φτώχειας. Ένα στα 
τέσσερα νοικοκυριά δεν μπορεί να 
καλύψει βασικές ανάγκες και υπο-
χρεώσεις ενώ συνολικά, το ποσο-
στό ανεργίας στην Ελλάδα παρου-
σίασε τη μεγαλύτερη αύξηση στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι σήμερα 
φτάνοντας από το 10% στο 27%. Η 

μακροχρόνια ανεργία έχει επίσης αυ-
ξηθεί δραματικά - από το 5% το 2010 
έφτασε στο 23% το 2018. Μπορούμε 
μόνο να φανταστούμε την κολοσσι-
αία εκτίναξη αυτών των ποσοστών  
όταν συνυπολογιστούν και οι επι-
πτώσεις της πανδημίας…

Η διαρκής υποβάθμιση του ΕΣΥ 
και συνολικά του βιοτικού επιπέδου 
των εργαζομένων και των φτωχών 
λαϊκών στρωμάτων αποτυπώνεται 
γλαφυρά από την αύξηση της θνησι-
μότητας, την αύξηση των ετών ζωής 
με προβλήματα υγείας και τη μείωση  
των γεννήσεων. Το 2006, το ακαθά-
ριστο ποσοστό γεννήσεων βρισκό-
ταν στα ίδια επίπεδα με τον μέσο 
όρο της ΕΕ ενώ σήμερα έχει μειωθεί  
κατά 2% σε σχέση με τον μέσο όρο 
της ΕΕ.Η δυσαρέσκεια και η αγανά-
κτηση των εργαζομένων είναι εμφα-
νέστατη στην έρευνα που προσπά-
θησε να σφυγμομετρήσει τα επίπεδα 
αισιοδοξίας των εργαζομένων την 
τελευταία δεκαετία.

Η κυριότερη είδηση, αναφορικά με τα 
λεγόμενα εργασιακά/εργατικά θέματα, 
είναι ότι τίποτα από όλα αυτά που επι-
μελώς ετοιμάζει, εδώ και μήνες, η κυβέρ-
νηση της Ν.Δ. δεν έχει προωθηθεί, όπως 
π.χ. τα νομοσχέδια, (α)για τα εργασιακά 
(8ωρο-10ωρο, απλήρωτες υπερωρίες, 
αλλαγές στον συνδικαλιστικό νόμο 1264 
κ.λπ.), (β)για την πλήρη ιδιωτικοποίηση 
της επικουρικής ασφάλισης (βλ. τεύχη 
και στο site ΑτΕ). 

Η σημαντικότερη, όμως, είδηση βρίσκε-
ται σε αυτήν, ακριβώς, την αναβολή/κα-
θυστέρηση και κυρίως στην αιτία της. Η 
κυβέρνηση της Ν.Δ., δεν έχει προωθήσει τα 
παραπάνω νομοσχέδια - και ιδίως το πρώ-
το - κάτω από το βάρος και τη δυναμική 
των μαζικών και μαχητικών κινητοποιήσε-
ων όλου του πρώτου τριμήνου του 2021. 
Κινητοποιήσεις, οι οποίες αντικειμενικά 
στρέφονταν ενάντια στην κρατική/αστυ-
νομική βία και καταστολή που είχε εξαπο-
λύσει η κυβέρνηση λίγο πριν από την επέ-
τειο του «Πολυτεχνείου». Αυτές οι μαζικές 
και μαχητικές διαδηλώσεις, κυρίως νεολαί-
ων-φοιτητών, αλλά και άλλων κοινωνικών 
στρωμάτων, σε Νέα Σμύρνη αλλά και σε 
πολλές άλλες γειτονιές και πόλεις, έδω-
σαν μια πρώτη έμπρακτη απάντηση στην 
προσπάθεια, επιβολής ενός αστυνομικού 
κράτους, ενός «λοκντάουν» διαρκείας, 
όλων των αγώνων, όλων των από κάτω. 
Αυτές οι διαδηλώσεις έδειξαν μια αλλα-
γή στις διαθέσεις ευρύτερων μαζών, αλλά 
και μια ορατή φθορά της κυβέρνησης 
από τις επιπτώσεις της όξυνσης της υγει-
ονομικής και της οικονομικής κρίσης και 
των διαρκών επιθέσεών της ενάντια στα 
εργατικά, εργασιακά, ασφαλιστικά, κοι-
νωνικά-λαϊκά, ατομικά δικαιώματα και 
ελευθερίες.  Όλα αυτά οδήγησαν σε μια 
σχετική και προσωρινή αναδίπλωση της 
κυβέρνησης. Η εξέλιξη αυτή, μπορεί να 

δίνει μια μικρή ανάσα, μπορεί να αποτελεί 
μια σημαντική παρακαταθήκη, όμως δεν 
πρέπει να επιφέρει κανέναν εφησυχασμό 
και καμιά αυταπάτη σε κανέναν/καμία ερ-
γαζόμενο/η, νέο/α, συνταξιούχο κ.λπ. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. δεν έχει παραιτη-
θεί από τα άγρια νεοφιλελεύθερα σχέδια 
και δόγματά της. Η οικονομική κρίση, ο 
παροξυσμός της λόγω της πανδημίας, 
αλλά και οι δεσμεύσεις της κυβέρνησης 
από την Ε.Ε., τους δανειστές και τους το-
κογλύφους, την οδήγησαν και την οδη-
γούν σε μια τεράστια σύγκρουση με την 
πλειοψηφία της κοινωνίας. Η πανδημία 
χρησιμοποιήθηκε και χρησιμοποιείται 
από την κυβέρνηση ως αφορμή για να 
επιβάλλει: (α) μια ακόμη πιο βίαιη, μετά 
τα Μνημόνια,  αναδιανομή πλούτου υπέρ 
των πλουσίων και σε βάρος των φτωχών, 
(β) μια αναδιάταξη της αγοράς υπέρ των 
μεγάλων και σε βάρος των μικρών, και 
«έξω από κάθε κοινωνικό έλεγχο», (γ) μια 
πλήρη ανατροπή των εργασιακών σχέσε-
ων υπέρ των εργοδοτών και εναντίον των 
εργαζομένων. Για να τα επιβάλλει αυτά, 
χρησιμοποιεί την κρατική-αστυνομική βία 
και καταστολή. Η όποια αναδίπλωσή της 
ή καθυστέρηση στα σχεδία της είναι συ-
γκυριακή, της δίνει χρόνο, για να προε-
τοιμαστεί και να επιτεθεί ακόμη πιο βίαια.

Το αναμενόμενο επί μήνες «εργασιακό 
νομοσχέδιο» μπορεί να καθυστερήσει 
λίγο ή πολύ ή να προτιμηθεί να κατέβει 
σε ξεχωριστά κομμάτια. Ωστόσο, σε κα-
μία περίπτωση δε θα ακυρωθεί, καθώς 
αποτελεί κύριο, κεντρικό στόχο των νε-
οφιλελεύθερων, των επιχειρηματιών, των 
τραπεζιτών, των εφοπλιστών και της Ε.Ε. 
Τα μέτρα και οι διατάξεις του, περιέχο-
νται στο σχέδιο Πισσαρίδη, αλλά και στο 
λεγόμενο «Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης» ή 
σχέδιο «ΕΛΛΑΔΑ 2.0» που παρουσίασε 
ο ίδιος ο Μητσοτάκης, στις 29.03.2021. 
Σχέδιο, το οποίο θα εγκριθεί από την Ε.Ε. 

και από την ελληνική βουλή και, κυρίως, 
θα αποτελεί, κατά την κυβέρνηση, τη δι-
έξοδο από την πανδημία και την κρίση!

Απέναντι στα σχέδιά τους, η διέξοδος 
για την τεράστια πλειοψηφία της κοινω-
νίας, για τους εργαζόμενους, τους νέους, 
τα λαϊκά στρώματα, τους συνταξιούχους 
κ.λπ. είναι μία. Η απαίτηση για άμεση, 
γενναία, καθολική και ουσιαστική στήριξη 
της κοινωνικής προστασίας, του «κράτους 
πρόνοιας», της ίδιας της κοινωνίας. Η συ-
νέχιση, υποστήριξη και διεύρυνση των 
μέχρι τώρα μαζικών και μαχητικών κινη-
τοποιήσεων. Με επιτροπές αλληλοβοή-
θειας, αλληλεγγύης και αγώνα, να υπε-
ρασπιστούμε το δικαίωμα στη μόρφωση, 
στην εργασία, στη ζωή και να παλέψουμε 
για:

•Επίδομα ανεργίας, χωρίς προϋποθέσεις 
και για όλο το διάστημα της ανεργίας, 
ίσο, τουλάχιστον, με τον βασικό μισθό.

•Απαγόρευση των απολύσεων.
•Σταθερή και πλήρη απασχόληση. Κα-

τάργηση κάθε είδους ελαστικής, μερικής 
απασχόλησης. 

•Μείωση των εβδομαδιαίων ωρών ερ-
γασίας, χωρίς μείωση αποδοχών. Λιγότε-
ρη δουλειά, δουλειά για όλους.

•Απαγόρευση πλειστηριασμών και εξώ-
σεων σε εργατικές και λαϊκές κατοικίες.

•Εφαρμογή μέτρων προστασίας της 
δημόσιας υγείας, στους εργασιακούς και 
κοινωνικούς χώρους.

•Δημόσια, καθολική και δωρεάν ασφά-
λιση για όλους.

•Διαγραφή του χρέους. 
•Γενναία αύξηση των κοινωνικών δαπα-

νών για υγεία, παιδεία και έργα υποδο-
μής.

•Κατάργηση όσων αντεργατικών, αντι-
λαϊκών, αντιασφαλιστικών και αντιεκ-
παιδευτικών νόμων ψηφίστηκαν εν μέσω 
πανδημίας.

ΑΓΩΝΑΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΓΙΑ ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
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Οι εργαζόμενοι βρισκόμαστε εδώ και 

ένα χρόνο αντιμέτωποι με την εγκλημα-

τική πολιτική της κυβέρνησης, που έχει 

αποτύχει στη διαχείριση της πανδημίας, 

περνάει σωρεία αντεργατικών μέτρων, 

επιβάλλει γενική αστυνομοκρατία για 

να φιμώσει τις αντιστάσεις. 

Σε συνθήκες μαζικής τηλε-εργασίας και 

με τους εργαζόμενους απομονωμένους 

και χωρίς συναδελφική βοήθεια για περί-

που έναν χρόνο, συνεχίστηκαν οι απολύ-

σεις συναδέλφων. Στις 24/2 η Vodafone 

απέλυσε τηλεφωνικά 30 συναδέλφους, 

πρώην Cyta. Η Cyta εξαγοράστηκε 

πριν από 2 χρόνια από τη Vodafone και 

από τους 850 υπαλλήλους, σήμερα ερ-

γάζονται στη Vodafone λιγότεροι από 

150. Μία απόλυση έγινε και στη Victus, 

όπου η εργοδοσία εκμεταλλεύεται την 

τηλε-εργασία για να κρατά τους εργα-

ζόμενους στο σκοτάδι όσον αφορά την 

ίδρυση της Vantage Τοwers και τις αλ-

λαγές που αυτή θα φέρει στις συνθήκες 

εργασίας όλων.

Στις αρχές Μαρτίου σημειώθηκαν πολ-

λά περιστατικά κρουσμάτων Covid-19 

στις εγκαταστάσεις της Vodafone στον 

Κηφισό. H διοίκηση, αφού αποσιώπησε 

τα πρώτα κρούσματα δίχως κανένα μέ-

τρο, υποχρεώθηκε να προχωρήσει στο 

κλείσιμο του κτιρίου στις 10/3 για απολύ-

μανση και σε μαζικά τεστ των εργαζομέ-

νων. Ωστόσο, και μετά τις 10/3 υπήρξαν 

νέα κρούσματα χωρίς να επαναληφθεί το 

κλείσιμο του κτιρίου ή η απολύμανση. 

Μετά το όργιο καταστολής στη Ν. 

Σμύρνη και τις μεγάλες κινητοποιήσεις 

ενάντια στην αστυνομική βία σε όλη τη 

χώρα, το Σωματείο μας συμμετείχε στην 

κινητοποίηση συλλόγων και σωματείων 

στις 11/3 για την υπεράσπιση των δημο-

κρατικών ελευθεριών, και στο Παναττι-

κό Συλλαλητήριο στις 17/3 για Δημόσια 

Δωρεάν Υγεία για όλους, Επίταξη των 

Ιδιωτών της Υγείας, ενάντια σε όλα τα 

Αντεργατικά Μέτρα, για την έμπρακτη 

υπεράσπιση των Δημοκρατικών Ελευ-

θεριών. 

Και αυτή την 8η Μάρτη τιμήσαμε την 

ημέρα της γυναίκας με τον αγώνα μας, 

συμμετέχοντας στη Στάση Εργασίας που 

κήρυξε το Εργατικό Κέντρο Αθήνας και 

τη συγκέντρωση στην πλατεία Συντάγ-

ματος. Ακόμα, τοποθετηθήκαμε αλλη-

λέγγυα στον απεργό πείνας Δ. Κουφο-

ντίνα, τον οποίο η κυβέρνηση οδήγησε 

ένα βήμα πριν τον θάνατο, στοχοποιώ-

ντας ταυτόχρονα όλους όσους αντιστέ-

κονται.

Tώρα ετοιμάζουν το νέο νομοσχέ-

διο-έκτρωμα για τα Εργασιακά, που 
θα προβλέπει 10ωρη/6ήμερη εργασία, 
απλήρωτες υπερωρίες, χτύπημα απερ-
γιών-συνδικαλισμού με φακέλωμα των 
σωματείων, διευκόλυνση της απεργο-
σπασίας, ηλεκτρονικές ψηφοφορίες 
κ.λπ. Γι’ αυτό, πρέπει να ξεκινήσουμε την 
οργάνωση της αντίστασής μας.  Ξεκινώ-
ντας από την επιστροφή στον εργασια-
κό χώρο, να αρνηθούμε να δουλεύουμε 
απομονωμένοι στο σπίτι. Κόντρα στην 
ένοχη σιωπή της γραφειοκρατίας των 
μεγάλων συνδικάτων (λίγο πολύ όλων 
των αποχρώσεων). Οι μεγάλες κινητο-
ποιήσεις σε γειτονιές και πόλεις ενάντια 
στην αστυνομοκρατία, οι κινητοποιή-
σεις της νεολαίας, των εκπαιδευτικών, 
των υγειονομικών δείχνουν για όλους 
μας έναν δρόμο να αγωνιστούμε. Με τη 
δική μας ενότητα και αγώνα, πρέπει να 
σταματήσουμε και να ανατρέψουμε αυτή 
την αφόρητη κατάσταση.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΜΑΣ
Ενιαίο Σωματείο Vodafone - Wind - Victus 

Τον τελευταίο χρόνο, η δημόσια εκ-
παίδευση βρίσκεται στο στόχαστρο 
της βάρβαρης, νεοφιλελεύθερης κυ-
βερνητικής πολιτικής. Το υπουργείο 
παιδείας (Υ.ΠΑΙ.Θ.) δεν έχει πάρει κα-
νένα μέτρο για την ασφαλή δια ζώσης 
λειτουργία των σχολείων και αφήνει 
τη νεολαία για 5 ολόκληρους μήνες 
στην αμορφωσιά της εξ’ αποστάσεως 
«εκπαίδευσης». Νομίζουν ότι βρήκαν 
τη χρυσή ευκαιρία με την καραντίνα 
να εφαρμόζουν σωρεία αντιεκπαιδευ-
τικών μέτρων και μάλιστα χωρίς αντι-
δράσεις.

Μέσα σε αντικειμενικά δύσκολες 
συνθήκες (αδυναμία για δια ζώσης 
ενημερώσεις και συνελεύσεις, συγκρό-
τηση επιτροπών αγώνα, χουντικού 
τύπου απαγορεύσεις κ.α.) οι εκπαιδευ-
τικοί καταφέραμε να αντισταθούμε 
σε μια σειρά μέτρων που χτυπάνε το 
δημόσιο σχολείο, τα μορφωτικά δι-
καιώματα της νεολαίας, τα εργασιακά 
και συνδικαλιστικά μας δικαιώματα. 
Απείχαμε με ποσοστό 93% από τις νό-
θες τηλε-εκλογές για τα Υπηρεσιακά 

Συμβούλια, δεν επιτρέψαμε τις κάμε-
ρες μέσα στις αίθουσες και αρνηθήκα-
με να γίνουμε καταδότες και τιμωροί 
των μαθητών μας σε περίπτωση κατα-
λήψεων. Αποκορύφωμα των αντιστά-
σεών μας αποτέλεσε η συντριπτική 
συμμετοχή μας στην απεργία-αποχή 
κατά της αξιολόγησης των σχολικών 
μονάδων. 

Το Υ.ΠΑΙ.Θ λαβωμένο (και από τις 
συνεχιζόμενες κινητοποιήσεις των 
φοιτητών) προσπαθεί τώρα να περά-
σει την αξιολόγηση, την ιδιωτικοποί-
ηση και την κατηγοριοποίηση των 
σχολείων δια της πλαγίου οδού και 
κομματιαστά, μέσω της μετατροπής 
σχολείων σε πρότυπα ή πειραματικά 
και της σύνταξης εσωτερικού κανονι-
σμού.

Ως Αντεπίθεση των Εκπαιδευτικών 
συμβάλλαμε με όλες μας τις δυνάμεις, 
όπου παρεμβαίνουμε (Ζ΄ Σύλλογος 
Δασκάλων Αμπελοκήπων - Μενεμέ-
νης, Α΄ και Ε΄ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης), 
ώστε αφενός οι εκπαιδευτικοί να κα-
ταφέρουν να βρουν διόδους επικοινω-

νίας, να συντονιστούν και ενωμένοι 
να δηλώσουν συλλογικά απεργία-α-
ποχή από την αξιολόγηση και αφετέ-
ρου, τα σωματεία μας να συμμετέχουν 
στις μαζικότατες κινητοποιήσεις των 
φοιτητών και της νεολαίας, χρεώνο-
ντας έτσι μια σημαντική ήττα στην 
υπουργό παιδείας. Μην ξεχνάμε ότι 
η εφαρμογή της αξιολόγησης, είναι 
βασική κατεύθυνση του Ο.Ο.Σ.Α., της 
Ε.Ε. και του προγράμματος της Ν.Δ., 
που μαζί με τα επικείμενα νομοσχέδια 
για την αυτονομία της σχολικής μονά-
δας και την ατομική αξιολόγηση των 
εκπαιδευτικών θα ανοίξουν τον δρόμο 
για την πλήρη ιδιωτικοποίηση της εκ-
παίδευσης!

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΝΙΚΗΦΟΡΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ



ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

5                                                        

ΜΑΘΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΟΥ: Δώρο Πάσχα 
Το δώρο Πάσχα είναι ένα κα-

τοχυρωμένο δικαίωμα  από την 

Εθνική Γενική ΣΣΕ για όλους 

τους εργαζομένους του ιδιωτι-

κού τομέα ανεξάρτητα αν ερ-

γάζονται με σύμβαση εργασίας 

αορίστου ή ορισμένου χρόνου, 

πλήρους ή μερικής απασχόλη-

σης, σε οποιονδήποτε εργοδότη 

και δεν επιτρέπεται για κανέναν 

λόγο η μη καταβολή του. Επι-

πλέον το δώρο Πάσχα σε καμία 

περίπτωση δεν επιτρέπεται να 

καταβληθεί σε είδος αλλά μόνο 

σε χρήμα και πρέπει να καταβλη-

θεί έως και την μεγάλη Τετάρτη.

Για τον υπολογισμό του ποσού 

λαμβάνεται υπόψη ο τρόπος 

αμοιβής του εργαζόμενου, δηλα-

δή αν αμείβονται με ημερομίσθιο 

ή με μισθό και η χρονική περί-

οδος που υπολογίζεται αρχίζει 

από την 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 

Απριλίου κάθε έτους. Αν  η σχέ-

ση εργασίας διήρκεσε ολόκληρο 

το χρονικό διάστημα ο εργαζό-

μενος που αμείβεται με μισθό  

δικαιούται να πάρει μισό μισθό 

και αν αμείβεται με ημερομίσθιο 

15 ημερομίσθια.  Σε περίπτωση 

όμως που εργάστηκε για μικρό-

τερο χρονικό διάστημα δικαιού-

ται να λάβει αναλογία δώρου η 

οποία υπολογίζεται ως εξής: για 

κάθε 8 (οκτώ) ημερολογιακές 

ημέρες διάρκειας της εργασιακής 

σχέσης, 1/15 του μισού μηνιαίου 

μισθού για όσους αμείβονται με 

μισθό, ή ένα ημερομίσθιο, για 

τους αμειβόμενους με ημερομί-

σθιο. Επιπλέον το Δώρο Πάσχα 

προσαυξάνεται με τον συντελε-

στή αδείας ο οποίος ανέρχεται 

σε 0,04166.

Είναι σημαντικό να γνωρίζου-

με ότι υπολογίζεται βάσει των 

πράγματι καταβαλλόμενων τα-

κτικών αποδοχών την 15η ημέρα 

πριν το Πάσχα. Τακτικές απο-

δοχές θεωρούνται ο μισθός ή 

το ημερομίσθιο καθώς και κάθε 

άλλη παροχή (είτε σε χρήμα είτε 

σε είδος) που καταβάλλεται από 

τον εργοδότη ως συμβατικό ή 

νόμιμο αντάλλαγμα της παρε-

χόμενης εργασίας τακτικά κάθε 

μήνα ή επαναλαμβάνεται περιο-

δικά κατά ορισμένα διαστήματα 

του χρόνου( π.χ. νόμιμη υπε-

ρωριακή εργασία, υπερεργασία, 

εργασία την Κυριακή, σε αργίες, 

σε νυχτερινές ώρες, κλπ). Δώρο 

Πάσχα, ανάλογο με τον χρόνο 

που δουλέψαν, δικαιούνται και 

οι εργαζόμενοι που έχουν απο-

χωρήσει από την δουλειά τους 

κατά τον χρόνο καταβολής του, 

είτε γιατί απολύθηκαν, είτε γιατί 

παραιτήθηκαν .

Σε πεντακόσιες χιλιάδες εργα-

ζόμενους, που είναι σε αναστολή 

εργασίας από τον Ιανουάριο, το 

2021, το δώρο Πάσχα θα δοθεί 

στα πρότυπα του Δώρου Χρι-

στουγέννων του 2020.  Δηλαδή 

εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμε-

νοι θα δουν σημαντικές μειώσεις 

στον υπολογισμό του αφού θα 

πληρωθούν αναλογικά  με βάση 

υπολογισμού τα 534 ευρώ της 

αποζημίωσης ειδικού σκοπού και 

ο εργοδότης θα πληρώσει την 

αναλογία για την χρονική πε-

ρίοδο κατά την οποία ο μισθω-

τός εργάστηκε κανονικά, πάντα 

εντός του 4μήνου Ιανουάριος – 

Απρίλιος, με βάση υπολογισμού 

τον ονομαστικό μισθό του. Άρα 

όσοι εργαζόμενοι έχουν παρα-

μείνει σε αναστολή ολόκληρο το 

πρώτο 4μηνο του έτους, δηλαδή 

από 1η Ιανουαρίου έως 30 Απρι-

λίου αδιαλείπτως, θα λάβουν 

από το κράτος 267 ευρώ. Κάθε 

μήνας αναστολής της σύμβασης 

εργασίας μεταφράζεται σε Δώρο 

Πάσχα της τάξης των 67 ευρώ. 

Για παράδειγμα ένας μισθωτός 

που λαμβάνει μισθό 1.000 ευρώ 

και θα έπαιρνε σε κανονικές συν-

θήκες δώρο 520 ευρώ, θα λάβει 

φέτος σχεδόν τα μισά χρήματα 

δηλαδή μόλις 267 ευρώ(μείωση 

σχεδόν 50%).
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Μετά από ένα χρόνο εγκληματικής 
διαχείρισης της πανδημίας από μια 
κυβέρνηση ανίκανη να την αναχαιτί-
σει, οι εργαζόμενοι στα supermarket 
αναδεικνύονται από τα πιο πληττό-
μενα κομμάτια της εργατικής τάξης. 
Όλο αυτό το διάστημα, ο κλάδος τον 
supermarket είναι από τους λίγους που 
λειτουργεί ασταμάτητα. Μια λειτουρ-
γία όμως που κρύβει υπέρογκα κέρδη 
για τους εργοδότες και την πιο μαύρη 
εκμετάλλευση για τους εργαζόμενους. 
Η εργοδοσία αναγκάζει τους εργα-
ζόμενους να δουλέψουν με εξοντω-
τικούς ρυθμούς, πατώντας πάνω στις 
συνθήκες της μερικής απασχόλησης, 
της υποαμειβόμενης εργασίας και των 
συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Συν-
θήκες που επικρατούν στον κλάδο τα 
τελευταία χρόνια και τις οποίες η ερ-
γοδοσία επιμελώς έχει χτίσει. 

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι ρισκά-
ρουν τις ζωές τους καθημερινά, με 
τα supermarket να αποτελούν εστίες 
υπερμετάδοσης του κορονοϊού. Σχε-
δόν σε κάθε αλυσίδα έχουν καταγραφεί 
κρούσματα με τον πραγματικό αριθμό 
τους όμως να παραμένει άγνωστος, 
καθώς η εργοδοσία τα αποκρύπτει για 

να εξασφαλίσει την κερδοφορία της. 
Τα προληπτικά τεστ και οποιοδήποτε 
μέτρο για την προστασία των εργα-
ζόμενων είναι μηδαμινά. Κάτω από 
τον βούρδουλα της απόλυσης πολλές 
φορές οι εργαζόμενοι αναγκάζονται 
να αποκρύπτουν τυχόν συμπτώματα. 
Μαζί με τις ελαστικές σχέσεις εργασίας 
και τους αντίστοιχους μισθούς πείνας, 
η κατάσταση στα supermarket ωθεί 
τους εργαζόμενους στα όρια της φυσι-
κής εξόντωσης. 

Μόνη λύση η οργάνωση και ο αγώ-
νας μας!

Η κατάσταση που επικρατεί για 
τους εργαζόμενους στον κλάδο των 
supermarket δεν είναι τυχαία. Έτσι 

οραματίζονται οι νεοφιλελεύθεροι 
κανίβαλοι της κυβέρνησης την εργα-
σία. Οι εργοδοσίες, χέρι- χέρι με την 
κυβέρνηση της ΝΔ, σχεδιάζουν να 
μετατρέψουν τους εργαζόμενους σε 
σύγχρονους δούλους. Το νομοσχέδιο- 
έκτρωμα που ετοιμάζει η κυβέρνηση 
για τα εργασιακά (νομιμοποίηση της 
απλήρωτης εργασίας, κατάργηση του 
8ώρου κλπ) μαζί με τους αντισυνδι-
καλιστικούς νόμους (κατάργηση του 
νόμου 1264) δείχνουν τις προθέσεις 
τους. Μόνο με την οργάνωση μας και 
τον αγώνα μας σε κάθε χώρο δουλειάς 
μπορούμε να τους ανατρέψουμε. Μόνο 
με τη συλλογική μας δράση μπορούμε 
να οργανώσουμε την αντεπίθεση μας.

Με μια ακόμη επιτυχημένη και μαζική 
μοτοπορεία στις 10/3 συνέχισε τον αγώ-
να της η  Επιτροπή  Αγώνα Διανομέων. 
Τα αιτήματα της διαμαρτυρίας ήταν: αυ-
στηροί έλεγχοι και ποινές σε εργοδότες 
που παραβιάζουν τα εργατικά δικαιώμα-
τα, η  εφαρμογή του νόμου 4611/2019 
– αρ. 55-56 (πληρωμή τουλάχιστον 15% 
για χρήση/συντήρηση μηχανής, παροχή 
των Μέσων Ατομικής Προστασίας,). Η 
Επιτροπή διεκδικεί: 

•Αυστηρό Νομικό Πλαίσιο για απαγό-
ρευση εργασίας σε ακραίες καιρικές συν-
θήκες (χιονόπτωση, παγετός, αέρας κτλ).

•Άμεση έκδοση της εγκυκλίου για μό-
νιμη Δήλωση πινακίδων/μοτοσικλετών 
στο Π.Σ. Εργάνη

•Θεσμοθέτηση συγκεκριμένης διάτα-
ξης αποζημίωσης καυσίμων. 

•Τα πρόστιμα του Κ.Ο.Κ. που απορρέ-
ουν από αμέλεια παροχής των ΜΑΠ και 
του αρ. 56 να βαραίνουν ποινικά και χρη-
ματικά των εργοδότη.

•Ένταξη των Διανομέων στα Βαρέα κ 
Ανθυγιεινά Επαγγέλματα 

•Υποχρεωτική Κλαδική Σ.Σ.Ε. στον 
Επισιτισμό που αφορά και τους διανομείς

•Δωρεάν τεστ για τον COVID-19. Γεν-
ναία ενίσχυσή του Συστήματος Υγείας. 

Σημαντικό γεγονός ήταν η συμμετοχή 
αρκετών συναδέλφων από τις εταιρείες 
efood και Wolt. 

Μέλη της Επιτροπής συμμετείχαν επί-

σης στη μοτοπορεία για το τροχαίο δυ-
στύχημα/δολοφονία του Ιάσωνα έξω 
από τη Βουλή από υπηρεσιακό όχημα 
και της προσπάθεια αποσιώπησης του, 
ζητώντας δικαιοσύνη για τη δολοφονία 
του Ιάσωνα και παραδειγματική τιμωρία 
σε όλους τους ένοχους! 

Η προσπάθεια αποσιώπησης του είναι 
για τους διανομείς η καθημερινότητα 
τους:

-Βιώνουν καθημερινά παρόμοια περι-
στατικά  (30 νεκροί διανομείς από εργα-
τικά δυστυχήματα/δολοφονίες και καθη-
μερινά εργατικά ατυχήματα). 

-Γνωρίζουν καλά πως «κουκουλώνο-
νται» παρόμοια περιστατικά για να μην 
τιμωρηθούν οι πραγματικοί ένοχοι (οι 
εργοδότες εξαφανίζουν  τα αποδεικτικά 
στοιχεία: κουτιά, διακριτικά, θερμόσα-
κους κτλ. για να αποποιηθούν των ευθυ-
νών εργατικού ατυχήματος και μάλιστα 
με την ανοχή/προστασία της αστυνομίας 
στις περισσότερες περιπτώσεις).

-Οφείλουν όλοι οι διανομείς να ακο-
λουθήσουν το παράδειγμα του συνάδελ-
φου μάρτυρα σε ανάλογα περιστατικά!  
Ο συνάδελφος δεν φοβήθηκε από τις 
απειλές, όταν κυριολεκτικά εκδιώχθηκε 
από  την αστυνομία για να μην καταθέσει 
ως αυτόπτης μάρτυρας. 

Τέλος σημαντικό γεγονός ήταν και η 
πρώτη επιτυχημένη απεργία των συνα-
δέλφων στην εταιρεία της WOLT στις 
25/3 στη Θεσσαλονίκη, για να διεκδική-
σουν την πληρωμή της ημέρας ως Αργία.

Επόμενη κινητοποίηση της Επιτροπής 
στις 20 Απρίλη, ημέρα πραγματοποίη-
σης συλλαλητηρίων διαμαρτυρίας σε 
όλη την χώρα για τις δραματικές κατα-
στάσεις που βιώνουν οι εργαζόμενοι του 
κλάδου στον Επισιτισμό-Τουρισμό.

Στοιχεία Επικοινωνίας: 
Τηλ: 6982268508, 

dianomeisthess.blogspot.gr 
Facebook: Επιτροπή Αγώνα Διανομέων     

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΓΩΝΑ ΔΙΑΝΟΜΕΩΝ: Ο αγώνας για αξιοπρεπείς συνθήκες 
εργασίας συνεχίζεται…

SUPERMARKET: ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΑΙ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑ ΤΣΑΚΙΖΟΥΝ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
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Παρά τα επικοινωνιακά ευχολόγια 
προς τους υγειονομικούς στα ΜΜΕ, ο 
Μητσοτάκης συνεχίζει να επιτίθεται με 
λύσσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και 
σε όσους τολμάνε να μιλήσουν για την 
τραγική κατάσταση στα νοσοκομεία. 
Δεκάδες εργαζόμενοι στα νοσοκομεία 
αντιμετωπίζουν κατηγορίες, ΕΔΕ, ποι-
νές κ.α. είτε γιατί συμμετείχαν σε κινητο-
ποιήσεις και διαμαρτυρίες διεκδικώντας 
κλίνες ΜΕΘ και προσλήψεις συναδέλ-
φων είτε γιατί δημόσια αναφέρθηκαν 
στις τρομακτικές ελλείψεις που αντιμε-
τωπίζει το ΕΣΥ ξεσκεπάζοντας τα ψέμα-
τα της κυβέρνησης. 

Αποκορύφωμα της εκδικητικής στάσης 
της κυβέρνησης και των παρατρεχάμε-
νων της  αποτελεί η απόλυση στις 31/03 
του προέδρου του Σωματείου Εργαζο-
μένων στον «Άγιο Σάββα» και μέλος του 
Δ.Σ. της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων 
Αθηνών-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), Κ. Καταρα-
χιά, ύστερα από 10 χρόνια εργασίας του 
στο νοσοκομείο «Άγιος Σάββας». Η δι-
οίκηση του νοσοκομείου  αρνείται ετσι-
θελικά να παρατείνει τη σύμβαση του 
όπως ορίζει η νομοθετική διάταξη για το 
σύνολο των υπηρετούντων επικουρικών 
γιατρών! Οι λόγοι της εκδικητικής «εξαί-
ρεσης» και της επί της ουσίας απόλυσης, 
δεν είναι άλλοι από τη συνδικαλιστική 
του δράση και το γεγονός ότι υπερασπί-
στηκε συναδέλφους του που περνούσαν 
από Ένορκη Διοικητική Εξέταση (ΕΔΕ) 
γιατί νόσησαν από COVID-19! Οι συ-
νάδελφοι του και αλληλέγγυοι πραγ-
ματοποιούν συγκεντρώσεις έξω από τον 
προαύλιο χώρο του  «Αγίου Σάββα» ενώ 
η ΟΕΝΓΕ, η ΠΟΕΔΗΝ και η ΕΙΝΑΠ., 
στις 30/3 κάλεσαν σε κινητοποίηση στο 
Υπουργείο Υγείας διεκδικώντας την 
ακύρωση της απόλυσης του συναδέλ-
φου τους, προσλήψεις, χρηματοδότηση 
του ΕΣΥ, επίταξη χωρίς αποζημίωση του 
ιδιωτικού τομέα υγείας, κ.α. Όχι μόνο 
η ηγεσία του υπουργείου αρνήθηκε να 
συναντήσει αντιπροσωπεία των διαδη-
λωτών αλλά η κυβέρνηση για άλλη μια 
φορά έστειλε τα ΜΑΤ να διαλύσουν τη 
συγκέντρωση επιβεβαιώνοντας ότι δεν 
ξέρει να κάνει τίποτε άλλο πέρα από το 
να σπέρνει βία και καταστολή. Άλλωστε 
πίσω από κάθε δίωξη βρίσκεται η συστη-

ματική προσπάθεια της κυβέρνησης να 
τσακίσει  κάθε συνδικαλιστικό και δημο-
κρατικό δικαίωμα και ελευθερία. 

Με την ίδια εκδικητική λογική, στην 
Θεσσαλονίκη, ο διοικητής του ΑΧΕΠΑ 
άσκησε δίωξη για διασπορά ψευδών ει-
δήσεων και απειλή εγκληματικών ενερ-
γειών (!) σε μέλος του προεδρείου της 
ΕΝΙΘ και πρόεδρο των γιατρών του 
νοσοκομείου, Σ. Σιούλη επειδή δήλωσε 
τον περασμένο Νοέμβρη ότι δεν υπήρ-
χαν πια διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ στο 
νοσοκομείο(!) Η εισαγγελία πρόσφατα 
κάλεσε τον εργαζόμενο για κατάθεση ο 
οποίος καλείται επί της ουσίας να απο-
δείξει τα αυτονόητα και να υπερασπιστεί 
το δικαίωμα του να λέει τα πράγματα 
όπως είναι και όχι όπως η κυβέρνηση και 
διάφοροι άλλοι θα ήθελαν να είναι. Στο 
πλευρό του βρίσκονται οι συνάδελφοι 
του και αλληλέγγυοι όπου στις 24/03/21 
προχώρησαν σε μαζική παράσταση δι-
αμαρτυρίας στον προαύλιο χώρο του 
νοσοκομείου με αίτημα την απόσυρση 
της άδικης δίωξής του. Το σωματείο ερ-
γαζομένων του ΑΧΕΠΑ ήδη συλλέγει 
υπογραφές ενάντια στη δίωξη.

Η κυβέρνηση των α(χ)ρίστων προσπα-
θεί να φορτώσει τις ευθύνες από τις δι-
κές της αποτυχίες και την εγκληματική 
διαχείριση της πανδημίας στους υγειο-
νομικούς και σε ολόκληρη την κοινωνία. 
Ακόμα και τώρα που οι νεκροί από την 
πανδημία έχουν ξεπεράσει τις 8000, ο 
Μητσοτάκης και ο υπόλοιπος μνημονια-
κός συρφετός αρνούνται να ενισχύσουν 
ουσιαστικά το ΕΣΥ, αρνούνται να προ-
σλάβουν υγειονομικούς και να δημιουρ-
γήσουν ΜΕΘ. Οι εργαζόμενοι στα νο-
σοκομεία βιώνουν την απόλυτη κόλαση, 
παίζουν τη ζωή τους κορώνα-γράμματα 
για να στηρίξουν τους ασθενείς όσο κα-
λύτερα μπορούν με τα πενιχρά μέσα που 
διαθέτουν και σαν να μην έφταναν όλα 
αυτά πρέπει να αντιμετωπίσουν ΕΔΕ, 
διώξεις ακόμα και απολύσεις. 

Εργαζόμενοι, νέοι, φτωχοί-όλοι μαζί- 
να στηρίξουμε το δίκαιο αγώνα των 
υγειονομικών. Η αντιμετώπιση της παν-
δημίας δεν είναι μια ατομική ευθύνη 
αλλά συλλογικά πρέπει να διεκδικήσου-
με το μέλλον και τις ζωές μας. 

Στις 7 Απρίλη: Στηρίζουμε και συμμετέ-
χουμε στην Πανελλαδική ημέρα δράσης 
για την υπεράσπιση του δημόσιου συ-
στήματος υγείας. 

 Στις 22 Απρίλη: συνεχίζουμε τον αγώ-
να μας και συμμετέχουμε  στην πανελ-
λαδική, πανυγειονομική απεργία για μα-
ζικές προσλήψεις, μονιμοποιήσεις όλων 
των συμβασιούχων.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ ΣΤΟ Ε.Σ.Υ.
 ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ Η κυβέρνηση των α(χ)ρίστων συνεχί-

ζει να περιπαίζει τους ναυτεργάτες και 
να τσακίζει κάθε δικαίωμα τους την ώρα 
που ταΐζει το κεφάλαιο με πακτωλό χρη-
μάτων. Τα κρούσματα του κορωνοϊού 
στα καράβια χτυπούν τους εργάτες που 
καλούνται να δουλεύουν σε συνθήκες με 
μηδαμινά μέτρα ατομικής προστασίας. 
Ενώ οι εφοπλιστές λαμβάνουν “επιδοτή-
σεις” σε κάθε δρομολόγιο από τα δημό-
σια ταμία. 

Η ΠΕΝΕΝ, η οποία ξεχωρίζει όλη την 
τελευταία περίοδο για τον μαχητικό 
απεργιακό αγώνα της, προέβη σε τριή-
μερη απεργία που ξεκίνησε στις 22 Φε-
βρουαρίου και έληξε στις 25 του ίδιου 
μήνα. Μερικά από τα δίκαια αιτήματα 
της μαζικής κινητοποίησης ήταν: 1) η 
ανανέωση-εφαρμογή της συλλογικής 
σύμβασης εργασίας 2) πλήρης – σταθερή 
εργασία για όλους τους εργάτες 3) κα-
τάργηση του ν. 4714/2020, των αντεργα-
τικών διατάξεων των ΠΝΠ και όλων των 
αντεργατικών νόμων 4) διασφάλιση του 
επαναπατρισμού των ναυτεργατών που 
επιθυμούν να επιστρέψουν 5) ενίσχυση 
του δημόσιου συστήματος Υγείας, μαζι-
κός και δωρεάν εμβολιασμός για όλο το 
λαό. 

Στα μέσα Φεβρουαρίου ανακοινώθη-
καν τα επίσημα στοιχεία ανεργίας στους 
ναυτεργάτες από τον αναξιόπιστο ΓΕΝΕ 
(Γραφείο Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας). 
Τα στοιχεία αυτά δείχνουν ότι η ανεργία 
στον χώρο φτάνει τουλάχιστον το ποσο-
στό του 50%. Δηλαδή τουλάχιστον 4054 
εργάτες παραμένουν άνεργοι μέσα στην 
πανδημία (αριθμός ρεκόρ τα τελευταία 
15 χρόνια). Επιπλέον σχεδόν οι μισοί 
άνεργοι, το 43%, δεν λαμβάνει καν το 
φιλοδώρημα των 400 € που θεωρείται 
επίδομα ανεργίας. 

Η εγκληματική ανευθυνότητα των εφο-
πλιστών και της κυβέρνησης συμπλη-
ρώνεται από το γεγονός ότι ουσιαστικά 
κρατούνται όμηροι οι 22 ναυτεργάτες 
στο πλοίο «ANGELIC POWER» της 
ελληνικής εταιρείας PANTHALASSA 
MARITIME CORP για χρονικό διάστη-
μα άνω των 8 μηνών. Ο εφοπλιστής Λαι-
μός, ο οποίος συνεχίζεται να τρέφεται με 
κρατικό χρήμα, έχει αφήσει απλήρωτους 
τους ναυτεργάτες από τον Φεβρουάριο. 
Ακόμα τουλάχιστον 5 ναυτεργάτες αντι-
μετωπίζουν ιατρικά προβλήματα που 
χρήζουν άμεσης ιατρικής περίθαλψης 
και παρόλο που βρίσκονται μερικά μίλια 
έξω από το λιμάνι του Χονγκ Κονγκ μέ-
νουν αβοήθητοι και παρατημένοι μέχρι 
να πεθάνουν. Κάτω από αυτό το κλίμα η 
ΠΕΝΕΝ καλεί διαμαρτυρία έξω από το 
Υπουργείο Ναυτιλίας και Αιγαίου την 
Δευτέρα (05/04/2021) και απαιτεί την 
άμεση επίλυση του προβλήματος. 

Σε αυτό το πλαίσιο και με την κατεύ-
θυνση που δείχνει η ΠΕΝΕΝ, οι ναυτερ-
γάτες πρέπει να συνεχίσουν να παλεύουν 
οργανωμένα και αποφασιστικά βάζο-
ντας μπροστά τα δίκαια αιτήματά τους 
και τις δικές τους σύγχρονες ανάγκες.

Η ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΕΝΕΝ
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...συνέχεια από το εξώφυλλο

Τα κυβερνητικά στρατεύματα υπο-
χρεώθηκαν να εγκαταλείψουν την 
πόλη, τα γερμανικά στρατεύματα 
περιορίστηκαν σε μια μικρή περιοχή 
του Παρισιού και πλέον η εξουσία 
της πόλης άνηκε στην εργατική τάξη 
και τους συμμάχους της. Δέκα μέρες 
αργότερα εγκαθιδρύθηκε η Κομμού-
να και πήρε επαναστατικά μέτρα τα-
ξικού και διεθνιστικού χαρακτήρα: 
κοινωνικοποίηση εγκαταλελειμμέ-
νων εργοστασίων, δήμευση εκκλησι-
αστικής περιουσίας, αντικατάσταση 
του μόνιμου στρατού από εργατικές 
– λαϊκές πολιτοφυλακές, εργατικός – 
λαϊκός έλεγχος, κατάργηση προστί-
μων και εξώσεων, εξίσωση μισθών 
των κρατικών λειτουργών μ’ αυτούς 
των εργατών, χωρισμός της Εκκλη-
σίας από το κράτος, εκλογή ξένων 
υπηκόων κ.α. Επιπλέον οργάνωσαν 
τον εφοδιασμό σε τρόφιμα, κατάρ-
γησαν τη νυχτερινή και την παιδική 
εργασία, καθιέρωσαν τις δημόσιες 
συνεδριάσεις της Κομμούνας, ενώ 
απάντησαν στις συλλήψεις εργατών 
από την κυβέρνηση των Βερσαλλιών 
με δημόσια καταστροφή της λαιμη-

τόμου.
Όμως, η απειρία και η πολιτική 

ανωριμότητα του εργατικού κινήμα-
τος εκείνης της εποχής, από τη μία, 
και η διαρκής προσπάθεια εξόντω-
σης της Κομμούνας από την γαλλική 
αστική τάξη, από την άλλη, οδήγη-
σαν στο τέλος της. Δεν πρόφτασε η 
Κομμούνα ν’ αρχίσει το έργο της, και 
η κυβέρνηση, που είχε εγκατασταθεί 
στις Βερσαλίες, άρχισε, με την υπο-
στήριξη όλης της αστικής τάξης, τις 
πολεμικές επιχειρήσεις ενάντια στο 
Παρίσι. Και η Κομμούνα έπρεπε να 
σκεφτεί πρώτ’ απ’ όλα για την αυ-
τοάμυνά της. Και ως το τέλος, που 
επήλθε στις 21 – 28 του Μάη, δεν 
είχε καιρό να σκεφτεί σοβαρά για τί-
ποτε άλλο.

Η κυβέρνηση – που έτρεμε την 
Κομμούνα και ήθελε να την πνίξει 
στο αίμα πριν εξαπλωθεί σε όλη τη 
χώρα ανασυγκροτήθηκε και έκανε 
συμφωνία με τον Μπίσμαρκ (πρω-
θυπουργού της Πρωσίας)  να απε-
λευθερώσει 100.000 αιχμάλωτους 
Γάλλους στρατιώτες, για να βοηθή-
σουν στην καταστολή της. Στις 21 
Μάη 1871 τα στρατεύματα του αρ-
χηγού της αστικής τάξης Θιέρσου 

εξαπέλυσαν επίθεση στο Παρίσι. 
Μέσα σε μία εβδομάδα αμείλικτης 
βίας εκτελέστηκαν περίπου 40.000 
επαναστάτες, ενώ το μίσος της γαλ-
λικής κυβέρνησης οδήγησε το επό-
μενο διάστημα δεκάδες χιλιάδες ερ-
γάτες και γυναικόπαιδα στο θάνατο 
και την φυλακή.

Αν και σύντομη, αυτή η πρώτη ερ-
γατική επανάσταση αποτελεί ένα 
από τα σπουδαιότερα μαθήματα 
για όλους τους εργαζόμενους του 
κόσμου. Αποδεικνύει την ανάγκη 
ύπαρξης επαναστατικών οργανώσε-
ων, που θα καθοδηγούν τον αγώνα 
μέχρι την οριστική ανατροπή του 
καπιταλιστικού συστήματος, καθώς 
και την ανάγκη εξάπλωσης της επα-
νάστασης. Η αποφασιστικότητα και 
ο αστείρευτος ηρωισμός των επα-
ναστατών της Κομμούνας αποτέλε-
σαν τομή και πηγή έμπνευσης τόσο 
για τον ίδιο τον Μαρξ όσο και για 
ολόκληρο το εργατικό κίνημα στην 
προσπάθεια του να απαγκιστρωθεί 
από την στυγνή εκμετάλλευση της 
αστικής τάξης και να οικοδομήσει 
μια νέα κοινωνία.

Στις 8 Γενάρη ο Δημήτρης Κουφοντί-
νας ξεκίνησε απεργία πείνας. Το αίτημα 
του είναι να επιστρέψει στις φυλακές 
Κορυδαλλού από τις οποίες είχε μετα-
χθεί στις αγροτικές φυλακές Κασσαβέ-
τειας. Το Δεκέμβρη του 2020 η κυβέρ-
νηση της ΝΔ ψήφισε έναν νόμο για την 
απομάκρυνση του Δ. Κουφοντίνα από 
τις αγροτικές φυλακές και τη μεταγωγή 
του στον Κορυδαλλό. Λίγες μέρες αρ-
γότερα εντελώς αυθαίρετα έγινε μετα-
γωγή του Δ. Κουφοντίνα στις φυλακές 
Δομοκού, δείχνοντας ότι η κυβέρνηση 
δεν πρόκειται να σεβαστεί ούτε τους 
ίδιους της τους νόμους και εμπαίζοντας 
τον κρατούμενο. Απέναντι σε αυτήν 
την ξεκάθαρα παράνομη και εκδικη-
τική αντιμετώπιση ο Δ. Κουφοντίνας 
αποφάσισε να διεκδικήσει μαχητικά το 
αίτημα του με απεργία πείνας.
Από τις αρχές Φλεβάρη ξεκίνησαν 

κινητοποιήσεις που στο σύνολο τους  
διαλύονταν με σκληρή καταστολή 
πριν καν ξεκινήσουν. Στις 20/2 πραγ-
ματοποιήθηκε η πρώτη συγκέντρωση 
με πρωτοβουλία δυνάμεων της άκρας 
αριστεράς στο Σύνταγμα. Έκτοτε σχε-
δόν καθημερινά καλούσαμε πραγ-
ματοποιήθηκαν κινητοποιήσεις και η 

συμμετοχή είχε αυξητική τάση, τόσο 
τον αγωνιστών τόσο και των πολιτικών 
δυνάμεων. Ταυτόχρονα αναπτύχθηκε 
ένα κύμα αλληλεγγύης στην Θεσσα-
λονίκη, στα Γιάννενα και στην Πάτρα 
όπως και σε άλλες  πόλεις της χώρας. 
Από την Παρασκευή 26/02 οι συγκε-
ντρωμένοι στο σύνταγμα από μερικές 
δεκάδες είχαν γίνει εκατοντάδες και 
όλα έδειχναν ότι μπορούσαμε να προ-
χωρήσουμε και σε κάποια διαδήλωση. 
Ταυτόχρονα όλο και μεγάλωναν οι 
φωνές από οργανισμούς και φορείς  
ακόμα και από αστικό στρατόπεδο (Δι-
εθνής, Αμνηστία, Ένωση Δικαστών και 
Εισαγγελέων κ.α.), συνταγματολόγοι, 
στελέχη από το ΚΙΝΑΛ, ακόμα και 
στελέχη της ΝΔ παραδέχονται ότι το 
αίτημα είναι βάσιμο και πρέπει να ικα-
νοποιηθεί. Την αλληλεγγύη τους έχουν 
δείξει και με ανακοινώσεις τους επώ-
νυμοι δικηγόροι, καλλιτέχνες, δεκάδες 
συνδικάτα (μεγαλύτερο η ΑΔΕΔΥ).  Το  
Σάββατο 27/2 οι συγκεντρώσεις μα-
ζικοποιήθηκαν με μεγαλύτερη συμμε-
τοχή νεολαίας. Η συμμετοχή ανάγκα-
σε την αστυνομία να υποχωρήσει  με 
συγκέντρωση χιλιάδων μπροστά στη 
Βουλή και διαδήλωση στο κέντρο της 
Αθήνας.  Καθημερινές διαδηλώσεις με 
μερικές  χιλιάδες διαδηλωτές επαναλή-
φθηκαν στις 1,2,3 και 4 Μάρτη σε όλη 
τη χώρα σπάζοντας την αστυνομοκρα-
τία. Στις 2/03 έγινε η πρώτη  επιχείρη-
ση της αστυνομίας να καταλάβει τον 
χώρο της συγκέντρωσης στην Αθήνα.
Την Παρασκευή 5/03 η Κυβέρνηση 

έχοντας απορρίψει τα αίτημα των δι-
κηγόρων του Κουφοντίνα θα προ-
σχωρήσει σε ένα όργιο καταστολής, με 
συλλήψεις, χημικά αύρες, προσαγωγές 
φυσικά σε μια επιχείρηση να διακόψει 
τις καθημερινές διαδηλώσεις και να 
επαναφέρει το κλίμα νόμου και τάξης 
στο κέντρο της Αθήνας και των άλ-
λων πόλεων. Το ίδιο θα επαναλάβει και 
την επόμενη. Ο κόσμος που συμμετέ-
χει στις διαδηλώσεις είναι περισσότε-
ρος και δείχνει πιο αποφασισμένος να 
κατέβει στον δρόμο παρά την κατα-
στολή. Η κυβέρνηση βέβαια δεν έχει 
άλλη λύση από ένα κράτος αστυνομο-
κρατούμενο με τους μηχανισμούς να 
δρουν σε καθεστώς πλήρους ατιμωρη-
σίας, πράγμα που απελευθερώνει όλη 
την κτηνωδία τους. Έτσι οι μηχανισμοί 
αυτή τις ημέρες αυτές θα προχωρήσουν 
σε ένα πογκρομ στους πολίτες ακόμα 
και σε οικογένειες μέσα σε πάρκα και 
γειτονιές. Με αφορμή έφοδο των ΔΙΑΣ 
στην Πλατεία Νέας Σμύρνης και τον 
ξυλοδαρμό πολιτών, η κοινωνία θα ξε-
σπάσει στις 09/03 με χιλιάδες νέους να 
σηκώνουν το ανάστημα τους στις δυ-
νάμεις καταστολής στην Πλατεία Νέας 
Σμύρνης.
Οι διαδηλώσεις και κινητοποιήσεις 

μετά το ξέσπασμα στην Νέα Σμύρνη  
συνεχίζονται και όπως όλα δείχνουν θα 
φουντώσουν την περίοδο της άνοιξης. 
Ο Δ. Κουφοντίνας, μετά από 66 μέρες 
απεργίας πείνας, ανακοίνωσε στις 14/3 
τη λήξη της. Παρά το γεγονός ότι το 
δίκαιο αίτημά του μένει ανικανοποίητο, 
ο αγώνας αυτός άφησε σημαντικές πα-
ρακαταθήκες.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΕΙΝΑΣ ΤΟΥ Δ. ΚΟΥΦΟΝΤΙΝΑ


